

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
ИШКОВОЙ ЕКАТЕРИНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ
«СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ПОВЫШЕНИЕМ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ
ПРОЕКТОВ ОСВОЕНИЯ МЕСТОРОЖДЕНИЙ СВЕРХВЯЗКОЙ НЕФТИ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами (промышленность))»

Актуальность диссертационной работы. В диссертации предложено решение актуальной научной задачи - разработки организационно-методических подходов к формированию системы повышения эффективности проектов по освоению месторождений сверхвязкой нефти (СВН) с учетом возникающих рисков, а также рекомендаций для нефтяных компаний по повышению эффективности управления процессами и ресурсами в рамках данных проектов на основе применения проектно-процессного подхода. Актуальность и своевременность работы обосновывается принятой Энергетической стратегией России на период до 2035 года, разработанной во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 6 июля 2013 г. № Пр-1471 о корректировке Энергетической стратегии России на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 13 ноября 2009 г. № 1715-р, в первую очередь направленной на создание базы для устойчивого долгосрочного развития нефтяной отрасли страны, в том числе за счет освоения трудноизвлекаемых ресурсов в объемах до 17% общей добычи нефти.

Существующие проблемы реализации проектов освоения месторождений СВН не позволяют нефтедобывающим компаниям создать оптимальный механизм реализации данных проектов, что повышает риски их реализации в установленные сроки и в заданных объемах финансирования.

Выбранный Ишковой Е.В. концептуальный подход к решению проблемы совершенствования системы управления проектами в области освоения залежей с СВН, может быть реализован при разработке комплексной методики управления реализацией нефтегазовых проектов трудноизвлекаемых запасов нефти нефтедобывающих предприятий России.

Научная новизна результатов диссертационной работы, судя по содержанию автореферата, заключается в уточнении и систематизации основных проблем, препятствующих успешной реализации проектов освоения месторождений СВН; обобщении и систематизации теоретических и практических аспектов использования проектного и процессного подходов к управлению реализацией нефтяных проектов; разработке системы ключевых показателей эффективности проектов освоения месторождений СВН; разработке алгоритма использования процессного управления при реализации проектов освоения месторождений СВН; формировании организационной структуры управления проектом освоения месторождений СВН.

Достоверность результатов подтверждена, как это следует из содержания автореферата, применением комплекса современных методов исследования, сбора и подготовки собранной информации, анализа 110 научно-исследовательских и методических источников литературы, в том числе корпоративных документов и отчетов публичных нефтяных компаний относительно исследуемой проблемы.

№ 362-10
от 26.09.2017

Практическая значимость диссертации несомненна. Результаты работы Ишковой Е.В. помимо теоретической имеют практическую направленность. Основные результаты и выводы могут быть использованы при разработке корпоративной программы повышения эффективности производства нефтедобывающих предприятий.

В целом автореферат дает достаточно полное представление о диссертационной работе.

В то же время, при общей положительной оценке работы, следует отметить:

- в автореферате, в зависимости от контекста, часто используются понятия «освоение месторождения» и (или) «разработка месторождения»; на наш взгляд, необходимо было уточнить, какое отличие автор подразумевает между данными понятиями, рассматривая жизненный цикл проекта СВН.

Указанное замечание не снижает научной значимости и практической ценности диссертационной работы.


Работа является законченным научным трудом, в котором получены научные и практико-ориентированные результаты, представляющие в совокупности решение актуальной научной задачи совершенствования методологической базы управления проектами по освоению месторождений СВН.

Вывод:

Диссертация Ишковой Е.В. соответствует специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность))» и отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

В целом, судя по материалам, представленным в автореферате и публикациях, автор диссертации Ишкова Е.В. является эрудированным и грамотным исследователем, работа выполнена на современном научном уровне, а ее автор, Ишкова Екатерина Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность))».

Профессор кафедры бухгалтерского учета и анализа
Санкт-Петербургского государственного
экономического университета,
доктор экономических наук



Войтоловский Н.В.

Войтоловский Николай Викторович, профессор кафедры бухгалтерского учета и анализа,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»
(СПбГЭУ), Россия, 191023, Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21, тел. (812) 310-49-24
<http://www.unecon.ru>, e-mail: voytolovskiy.n@unecon.ru

Подп.

Зам. начал

управления кад

